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STŘÍPKY ZE 114. ZASEDÁNÍ MEZINÁRODNÍ PRACOVNÍ 
KONFERENCE (ILC) NEJVYŠŠÍHO ROZHODOVACÍHO 
ORGÁNU MEZINÁRODNÍ ORGANIZACE PRÁCE (ILO) 

A 
NEFORMÁLNÍHO ZASEDÁNÍ RADY PŘEDSEDŮ WFTU 

 

ŽENEVA 1.  – 12. ČERVNA 2026 

Program aktivit WFTU v 114. ILC, Ženeva 01. – 12. června 2026 

První doprovodná akce: Neformální prezidentská rada WFTU – Setkání členů a přátel  

Druhá doplňující akce: "35hodinový pracovní týden: Nezbytný, zralý a proveditelný 
požadavek" 9. června 2026  

Projev generálního tajemníka WFTU na plenárním zasedání ILC, pondělí 8. června 2026, 
odpolední zasedání 

Projev zástupce generálního tajemníka TUI Pensioners na plenárním zasedání ILC, úterý 9. 
června 2026 

Doprovodná akce TUI pro důchodce: "Současné výzvy důchodců a role třídně orientovaného 
odborového hnutí" 10. června 2026 

Úterý 9. června 2026, na odpoledním plenárním zasedání v konferenční místnosti Tempus v 
Palais des Nations, projev soudruha Drissiho Abderrazzaka, generálního tajemníka FISE  

Poznámka: Mezinárodní setkání solidarity s dělníky a lidem Palestiny a dalších okupovaných 
arabských území se uskuteční 3. června 2026 v rámci 114. ILC.  

WFTU vyzývá své pobočky a přátele k účasti a vyjadřuje mezinárodní solidaritu s hrdinským 
lidem Palestiny. 

27. května 2026 

od WFTU HQ 
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Ženeva | Přípravné setkání WFTU v rámci 114. Mezinárodní konference práce 
(ILC) 

Přípravné setkání WFTU 31. května 2026 

Přípravné setkání WFTU se úspěšně konalo v Ženevě, kde se shromáždili delegáti a zástupci 
poboček WFTU účastnící se 114. Mezinárodní konference práce. 

Setkání začalo úvodním vystoupením generálního tajemníka WFTU, který zdůraznil hlavní 
výzvy, kterým čelí pracovníci po celém světě, a zdůraznil odpovědnost mezinárodního třídně 
orientovaného odborového hnutí v současném mezinárodním prostředí. 

Diskuse pokračovala komplexním brífinkem soudruha Petrose Petroua, odpovědného za 
záležitosti ILO jménem vedení WFTU, který představil priority, aktivity a koordinaci 
potřebnou pro efektivní přítomnost poboček WFTU během průběhu konference. 

Setkání bylo zakončeno vystoupením delegátů zastupujících organizace přidružené k WFTU z 
různých zemí, kteří si vyměnili názory, zkušenosti a návrhy týkající se klíčových otázek na 
agendě ILC a společných bojů pracovníků po celém světě. 

WFTU zůstává odhodlána posilovat koordinaci svých při 

družených organizací a posilovat hlas třídně orientovaného odborového hnutí v rámci ILO a 
všech mezinárodních fór. 

31. května 2026 

od WFTU 
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Panelová diskuse WFTU s názvem "35hodinový pracovní týden: Nezbytná, 
zralá a proveditelná poptávka". 

WFTU uspořádala panelovou diskusi pod názvem "35hodinový pracovní týden: Nutná, zralá a 
proveditelná poptávka" dne 9. června 2026 v Ženevě jako druhou doprovodnou akci v rámci 
114. Mezinárodní konference práce. 

Panelová diskuse zahájila úvodními vystoupeními tří hlavních řečníků: Pambis Kyritsis, 
generální tajemnice WFTU; Estaban Munoz, inženýr informačních technologií jménem IWI; a 
Isido Esnaolaz, ekonom. 

Diskuse se zaměřila na firmu, včasnou a spravedlivou poptávku po 35hodinovém pracovním 
týdnu bez snížení mezd a na zlepšení bezpečnosti, sociálních práv a pracovních podmínek. 

Všichni účastníci, kteří vystoupili, zdůraznili, že 35hodinový pracovní týden je realistickou 
poptávkou, která odpovídá růstu produktivity a technologickému rozvoji, a zároveň je 
nezbytnou podmínkou pro reprodukci pracovní síly a uspokojení současných potřeb národů 
a dnešních dělnických rodin. 

 

10. června 2026 od WFTU 
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Neformální zasedání prezidentské rady WFTU v Ženevě 

Neformální zasedání prezidentské rady WFTU se konalo 8. června 2026 v Ženevě jako první 
doprovodná akce v rámci 114. Mezinárodní konference práce. 

Desítky členů, členů a přátel WFTU se této důležité akce zúčastnily a diskutovaly o hlavních 
aktivitách WFTU pro nadcházející měsíce. 

Navíc byly priority WFTU zdůrazněny s blížícím se 19. Světovým kongresem odborových 
svazů, který byl rozhodnut konat na Srí Lance ve dnech 13. – 15. května 2027. 
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8. června 2026 

od WFTU 
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Projev generálního tajemníka UITBB, Michalise Papanikolaoua, na plenárním 
zasedání 114. zasedání ILC 

 

Michalise Papanikolaoua, generální tajemník UITBB 

Ctění, vážení delegáti, 

věnuji se tomuto 114th Zasedání Mezinárodní konference o práci jménem Odborového svazu 
Mezinárodních pracovníků stavebnictví, dřeva a stavebních materiálů (UITBB), zastupující 
miliony stavebních dělníků z celého světa, hovořící o důležitosti sociálního dialogu. 

Může někdy existovat efektivní sociální dialog bez silného odborového hnutí? 

Může někdy existovat efektivní sociální dialog, aniž by vláda stála na straně dělníků? 

Náš názor je, že sociální dialog není jen formalita nebo myšlenka, která na papíře zní dobře. 
Je to základ důstojné práce a základní mechanismus pro budování spravedlivějších 
společností. Ve stavebnictví — které dnes buduje infrastrukturu našeho světa — může 
upřímný sociální dialog mezi vládami, zaměstnavateli a pracovníky znamenat rozdíl mezi 
životem a smrtí, důstojností a vykořisťováním. 

Stavebnictví zůstává jedním z nejnebezpečnějších odvětví na světě. Každý rok přijde přibližně 
60 000 pracovníků o život při pracovních úrazech — jeden uraz každých osm minut. Pády, 
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vystavení nebezpečným látkám jako je azbest, velké fyzické zatížení a extrémní povětrnostní 
podmínky nadále vyžadují tisíce životů a ničí nespočet rodin. Tyto tragédie nejsou 
nevyhnutelné. Jsou výsledkem voleb — rozhodnutí, která upřednostňují ziskové marže před 
lidskými životy. 

Je dobře známo, že práva pracovníků, zejména ve stavebnictví, jsou celosvětově ohrožena, 
což ještě více zdůrazňuje význam sociálního dialogu. Dnes je pokrytí kolektivním 
vyjednáváním v mnoha zemích po celém světě velmi nízké. Konzervativní politiky oslabily 
odbory, prosazovaly nejisté a flexibilní formy zaměstnání a nechaly miliony pracovníků — 
zejména migrantů, žen a mládeže — vystavených a zranitelným. 

Proto potřebujeme správný sociální dialog. Sociální dialog, který je podpořen kolektivním 
vyjednáváním, za přítomnosti odborů a respektováním kolektivních smluv vede ke zlepšení 
bezpečnostních standardů, vyšším mzdám a humánnějším pracovním podmínkám. 

Vlády mají v této situaci rozhodující a nenahraditelnou roli. Musí být na straně pracovníků, 
kteří potřebují ochranu. To znamená následující: 

 Plné zavádění a vymáhání úmluv a doporučení ILO ohledně sociálního dialogu, 
svobody vstupu do odborů a kolektivního vyjednávání. 

 Posílení inspekcí práce. 
 Plně implementovat pracovní zákony týkající se práva na organizování, kolektivní 

vyjednávání, vysokých pokut za porušení kolektivních smluv atd. 
 Zahrnutí plných nákladů na opatření ochrany zdraví a bezpečnosti do rozpočtů 

projektů a ukládání vážných sankcí zaměstnavatelům, kteří je zanedbávají. 

Vážení delegáti, 

stavební dělníci budují budoucnost. Zaslouží si každý večer bezpečně se vracet domů, 
vydělávat si důstojné mzdy a mít respektovaný kolektivní hlas při rozhodování o svých 
pracovních podmínkách. 

Sociální dialog bez vládního závazku k právům pracovníků je jen na oko, což prohlubuje 
nerovnosti a nerovnováhy mezi kapitálem a prací. Pouze když vlády chrání zranitelné, může 
sociální dialog přinést skutečný pokrok směrem k důstojné práci, snížení nerovnosti a 
udržitelnému rozvoji. 

Pro UITBB je volba před námi jasná: buď posílíme sociální dialog a regulační roli státu ve 
prospěch pracovníků, nebo budeme pokračovat cestou, která prohloubí vykořisťování. 

Děkuji. 
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Vystoupení TUI P&R  Archontií Anastasakim na 114. zasedání ILC 

Paní prezidentko, drazí kolegové, pracovníci a důchodci, 

Jsme zde jménem jediné mezinárodní odborové organizace důchodců, která patří a působí v 
rámci Světové federace odborových svazů (WFTU). Věříme, že je také nutné z této platformy 
vyjádřit každodenní obavy a obavy, které ovlivňují důchodce v každém koutě planety. 

Po desetiletích práce a placení příspěvků různými způsoby a po různorodých způsobech 
přispívání do systému sociálního zabezpečení, se do důchodu dostáváme s nízkými, 
ponižujícími důchody a nedostatečnými sociálními dávkami (i když na naší planetě je 
dostatek bohatství). Odpovědnost kapitalistických vlád, stejně jako velkých nadnárodních 
korporací, které tyto vlády financují a jsou zapojeny do penzijních systémů v několika zemích, 
je obrovská. 

Jejich strategii lze shrnout rčením: "Když zestárnou, střílejí na koně." Jak řekla paní 
Lagardeová, když byla prezidentkou MMF: "Důchodci nejsou produktivní; jsou ekonomickou 
zátěží, kterou je třeba odstranit." 

Miliony důchodců po celém světě jsou nuceny pokračovat v práci i po odchodu do důchodu, 
aby si pokryli základní potřeby a mohli si koupit léky, které jsou samy o sobě extrémně 
drahé. 

Situace je ještě dramatičtější u důchodců ekonomických migrantů, kteří ve většině případů 
přicházejí o důchody, pokud se vrátí do své země původu. 

Tuto již tak obtížnou ekonomickou situaci dále zhoršují války a imperialistické konflikty na 
Ukrajině, na Blízkém východě a v několika afrických zemích. 

Ceny ropy prudce vzrostly. Útoky Spojených států a Izraele proti Íránu a Libanonu způsobily 
celosvětový růst cen. Zbrojení zemí Evropské unie a strategie "ReArm Europe" ukládají nové 
daně a nová břemena pracovníkům a důchodcům po celé Evropě. 

Touto analýzou jménem Mezinárodní důchodců jasně prohlašujeme, že požadujeme 
okamžité ukončení těchto válek. Všechny spory musí být řešeny jednáními s respektem k vůli 
národů. Války přinášejí bohatství a zisky zbrojařským kartelům, ale přinášejí chudobu, vyšší 
životní náklady a smrt pracovníkům a důchodcům. 

Bohužel mezinárodní organizace jako OSN, UNESCO, FAO a další nehrají roli, kterou by měly 
v souladu se svými zakládajícími principy. 

OSN přijímá rezoluce, které zůstávají mrtvým písmenem. FAO sleduje jako pouhý divák, jak 
počet lidí umírajících hladem roste, stejně jako ceny základních potravin, jako jsou chléb, 
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brambory, rýže a maso. UNESCO se omezuje na zaznamenávání bombardování a ničení 
památek světového dědictví. 

My, jako globální organizace důchodců, nezůstáváme pasivními diváky. Od roku 2016 
pořádáme Světový den akce 1. října. Letos se bude konat v Johannesburgu v Jihoafrické 
republice, kde jej hostí prezident WFTU Mike Mzwandile Makwayiba a odbory COSATU. 

Účastníme se aktivit a bojů dělníků. Společně – dělníci, nezaměstnaní a důchodci – bojujeme 
za zajištění slušných mezd a důchodů. Pro nás znamená důstojnost důchody, které jsou 
dostatečné k pokrytí základních potřeb naší doby. 

Spojujeme také náš hlas s hlasem důchodců hrdinské Palestiny, kteří trpí, vidí, jak jsou jejich 
děti a vnoučata vražděni, přicházejí o domovy, jsou zbaveni vody a jsou vyhnáni ze svých 
zemí. 

Požadujeme ukončení genocidy, kterou umlčí Evropská unie a kterou Izrael provádí v Gaze a 
na celých palestinských územích. 

Spojujeme také náš hlas a činy, abychom zabránili vypuknutí nové války v Karibiku po 
nepřijatelných hrozbách prezidenta Trumpa vůči Kubě. Kuba neohrožuje Spojené státy. 
Nechte Kubu na pokoji. 

Kubánský lid, stejně jako každý národ, má právo rozhodovat o své vlastní přítomnosti a 
budoucnosti. Podporujeme a účastníme se mezinárodní kampaně s názvy: "Podepisuji za 
Kubu." 

Vyzýváme všechny důchodce v každém koutě světa, aby se připojili ke svým odborům, posílili 
militantní odborové hnutí a bojovali za důstojný život. 

Na závěr zdůrazňuji, že důchodci spolu s pracovníky podporují 19. kongres Světové federace 
odborových svazů, který se bude konat na Srí Lance v květnu 2027. 

Budeme pokračovat až do konečného vítězství národů, za sociálně spravedlivý a mírumilovný 
svět. 

10. června 2026 

od WFTU 

 


